
BREVET BLANC N°1- 3ème-    Épreuve de MATHÉMATIQUES    -        14/02/2001
Durée : 2 heures /Coefficient : 2.

Les calculatrices sont autorisées ainsi que les instruments usuels de dessin.

Présentation, orthographe et rédaction : 4 points

Partie I : Activités numériques (12 points)

Exercice 1 : ( /6,5)

1. On donne l’expression A = 2 000 –  eq \s\do1(\f(1;2 000)) – 0,2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 104 +  eq \b()

  eq \o\al(\s\up9(3))
.
Exprimer A sous la forme d’une fraction irréductible.

2. On considère l’expression B = (2 – 3x)² – 4 (2 – 3x).
a. Développer et réduire B.
b. Factoriser B.
c. Résoudre l’équation : (2x – 3) (-3x – 2) = 0

3. Résoudre l'inéquation, puis représenter les solutions sur une droite graduée :   1 – 7x ≥ x – 2.


4. Les nombres 105 et 84 sont-ils premiers entre eux ? justifier.
Simplifier  eq \s\do1(\f(105;84)) pour la rendre irréductible.
Justifier que le résultat obtenu est bien une fraction irréductible.

Exercice 2 : ( /2,5)

Voici un rectangle fait à main levée dont on donne la longueur et la largeur.

                      eq \r(2 000)
	

 eq \r(1 000)
	Dans cet exercice, on ne travaillera pas avec des valeurs approchées.


1.
La longueur est-elle égale au double de la largeur ? Justifier.


2.
Exprimer  eq \r(2 000) sous la forme a eq \r(5), et  eq \r(l 000) sous la forme b eq \r(10) (où a et b sont des nombres entiers).


3.
Exprimer l'aire du rectangle sous la forme c eq \r(2)  (c est un entier).


4.
Montrer que le périmètre du rectangle peut s'écrire sous la forme 20 eq \r(5)

 eq \b(2 + )
.

EXERCICE 3 : ( /3)

La société ALO propose un abonnement téléphonique de 98 F par mois et 1,30 F par minute de communication.

La société LAO propose un abonnement téléphonique de 95 F par mois et 1,45 F par minute de communication.
On désigne par x le nombre de minutes de communication par mois.


1. Exprimer en fonction de x le montant d'une facture de ALO, puis le montant d'une facture de LAO.


2. Pour quelles durées de communication mensuelles a-t-on intérêt à choisir ALO ?

Partie II : Activités géométriques (12 points)

EXERCICE 1 : ( /4)

	Soit ABC un triangle tel que : AB=4cm; AC=5cm;   BC = 6 cm.
Soit K le milieu du segment [AB]. On place sur le segment [CK] le point G tel que: CG =  eq \s\do1(\f(2;3)) CK.
	          A

                         G


K                        
C

      B



1.
On place sur le segment [BC] le point L tel que CL = 4 cm.

        Montrer que la droite (GL) est parallèle à la droite (AB). 

2.
La droite (GL) coupe la droite (AC) en M.

        Calculer la longueur CM. On donnera la valeur exacte.

EXERCICE 2 : ( /8)

On considère le triangle ABC rectangle en A tel que: AC = 4,8 cm et BC = 8 cm.


1. Construire le triangle ABC.

2. Démontrer que AB = 6,4 cm.

3. Tracer la droite (d) perpendiculaire en C à la droite (BC) ; cette droite (d) coupe la droite (AB) en un point E.
a. Exprimer de deux façons différentes tan 

);B) eq \o(\s\up6( : dans le triangle ABC, puis dans le triangle BCE.
b. En déduire que EC = 6 cm.

4. Déterminer, arrondie au degré près, une mesure de l'angle 
 eq \o(\s\up6();ACE)
.

Partie III : Problème (12 points)

Dans ce problème, l’unité de longueur est le centimètre et l’unité d’aire le cm².

La figure ci-dessous est donnée à titre d’exemple pour préciser la disposition des points. Ce n’est pas une figure en vraie grandeur.

ABC est un triangle tel que:
        A

AC = 20 cm ; BC = 16 cm ; AB = 12 cm.

F est un point du segment [BC].

La perpendiculaire à la droite (BC) passant par F                                                 E
coupe [CA] en E.

On a représenté sur la figure le segment [BE].                     
                                                                                             B                            F                    C

Première partie : (3,5 points)

a)
Démontrer que le triangle ABC est rectangle en B.

b)
Calculer l'aire du triangle ABC

c) Démontrer, en s’aidant de la question a) que la droite (EF) est parallèle à la droite (AB).

Deuxième partie :(4 points)

On se place dans le cas où CF = 4 cm.

a)
Démontrer que EF = 3 cm.

b) Calculer l'aire du triangle EBC.

Troisième partie :(4,5 points)

On se place dans le cas où F est un point quelconque du segment [BC], distinct de B et de C.

Dans cette partie, on pose CF=x ( x étant un nombre tel que: O<x<16).
a) Montrer que la longueur EF, exprimée en cm, est égale à:  eq \s\do1(\f(3;4)) x.
b) Montrer que l'aire du triangle EBC, exprimée en cm, est égale à 6x.
c) Pour quelle valeur de x l'aire du triangle EBC, exprimée en cm, est-elle égale à 33 ?

d) Exprimer en fonction de x l'aire du triangle EAB.  Pour quelle valeur exacte de x l'aire du triangle EAB est-elle égale au double de l'aire du triangle EBC ?
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